



主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。电话:18937992539(9时至18时)

小柔的可爱,不在于她那爱说爱笑的性格,不在于她那令人销魂的桃花眼,也不在于她那纤细笔直的美腿。她最可爱的地方,在于内心的纯真,还有对于爱情宁缺毋滥的态度。

她说她想要简单纯净的爱情,从一而终。为此,她宁愿辜负大好年华,一直等待那个人的出现。

1 男人都当我是仙女

许多人都说,我是个很招男人的女人。这话说得笼统又暧昧,我不太清楚它的具体含义。不过从小到大,确实有很多男孩子向我表示好感。而我比较晚熟,看看身边的女生,男朋友都换好几任了,我仍是老师眼里的乖宝宝,偶尔嘻嘻哈哈,与男生称兄道弟地说笑,却从无亲密之举。

我是在郑州上的大学。大二下学期,又有一个男孩子瞄上了我。我正在校园里走,他突然跑过来拦住我向我表白:“我很喜欢你,关注你很久了,希望你能当我的女朋友。”

他的眼睛不大,但炯炯有神,脸上有一种满不在乎且无所畏惧的神情,微微显出几分痞气。通俗一点讲,他看起来有些吊儿郎当,整体形象神似香港明星陈小春,松松垮垮的,不算十分英俊,但让人感觉很放松。

我喜欢他的勇敢和直白。其他男孩子只会偷偷摸摸地给我塞纸条,真站在我面前,他们会紧张得说不出话来。而这个“陈小春”不卑不亢,志在必得。我欣赏他的自信。

我们俩好了。这是我的初恋。初恋开始时,总是干净而美好。

我和“陈小春”一起看电影,一起到学校食堂吃饭,甚至一起“泡帅哥”:在图书馆看书时,旁边的男生无视他的存在,跟我搭讪,给我递纸条。他不怒反喜:自己的女朋友有魅力,让他觉得骄傲。

2 他不配拥有我的爱

我去上海时拿的求职简历,是“陈小春”帮我制作整理的。他曾教会我很多东西,包括怎样用电脑。

在他的鼓励下,我在上海很快找到了工作。我努力工作,积极“充电”,结交了很多新朋友,每一天都过得充实而有意义。

“陈小春”应聘到郑州一家电器公司,当了一名小主管。每隔几个月,他会坐火车来上海看我。我带他逛外滩、游城隍庙,自以为一切都好。可是,他的眼神越来越彷徨不定,男同事给我打个电话,他就紧张得不行,旁敲侧击,追问究竟。

工作之后,他一直在原地踏步,而我参加各种培训班,不断提升自己。我们俩之间除了空间的距离,慢慢也有了心灵的距离。

在我面前,他失去了往日的自信。为了让他放心,也为了让我妈不再牵挂,2007年,我辞职回了故乡洛阳。

他很高兴,说要辞了郑州的工作,来洛阳陪我一起创业。我提议开个网店,他有点犹豫:“我们没有经验,万一赔本了怎么办?还是给别人打工比较省心,随便挣俩钱,饿不死就行。”我再次意识到,他不是以前的他了。现在的他保守谨慎,没了激情。

我觉得悲哀,第一次有了离开他的想法,但感念旧情,还是想将爱情进行到底。

当年的元宵节,他妈打电话,希望我去他们家作客。我赶紧去买礼物,他却说他妈又不想让我去了。

他说:“我的结婚对象一定要跟我妈把关系处好,有没有爱情无所谓。”我认为这是一种愚孝。一个愚孝、不求上进的男人,没资格拥有我的爱。

没有过多争吵,我很冷静地跟“陈小春”分了手。



倾诉人:小柔(化名),27岁
采访人:记者 张丽娜
采访地点:应天园茶社
采访时间:11月29日

2 他妈把我当狐狸精

“陈小春”是郑州人,父母感情不和,他妈妈把所有的希望都寄托在他身上。

过去,他每个周末都会回家吃饭。自从迷上我之后,他回家的次数少了,无意间冷落了他妈。逢年过节,他妈总是疯狂地打电话,勒令他尽快回家。

他带着我去了他家。他们家住的是老房子,空间不大,客厅里摆着小桌子、小凳子。我礼貌地打了个招呼,规规矩矩地坐在小凳子上。没想到他妈拖过来一张大椅子坐下,也不说话,就那么冷冷地俯视着我。

我感到一种无形的威压。

“陈小春”怕我受委屈,表示抗议:“妈,你这是干嘛呀?”他妈瞪了他一眼,仿佛怪他多嘴。

我不知道我做错了什么,惹得他妈妈这么讨厌我。也许就像“陈小春”后来告诉我的那样,他妈妈嫌我瘦,不会做家务,因此看不顺眼。

我觉得没有那么简单,我猜他妈妈是在吃醋。“陈小春”时时处处维护我、疼爱我,让他妈妈感到自己的儿子被别的女人抢走了,所以她把怨气发在我身上。

我试着去理解她,期望能扭转她对我的印象。

我跟室友勤工俭学,在校外做促销,赚了一些钱,就买了两条柔软的围巾,一条送给我妈,一条让他带回去送给他妈。我妈很高兴地围上了,夸我孝顺;他妈妈把围巾随手扔掉,说那颜色“死难看”。

他是个老实人,不懂得和稀泥,把他妈妈说的不好听的话,一五一十都转告给我。

我很生气,也就不再去讨好他妈。

大学毕业后,他答应陪我去南方找工作。火车票都买好了,他又变卦了。他妈反对他去那么远的地方。

人再有能耐,每天也只能吃三顿饭、睡一张床,野心再大也没用,在家门口找份糊口的工作,平平安安地过日子就好。这是他妈灌输给他的生活观,他深以为是。

结果,他留在了郑州,我去了上海。

3 请别让我孤单老去

这两三年,我没再恋爱。

我找了一份体面而稳定的工作,学习跟各色人打交道,有空就去健身、看电影,或是在家看动画片。

我的面容依然年轻,经常有人当我是刚毕业的大学生。但实际上,我已成了一个大龄剩女,谈婚论嫁迫在眉睫。

这段日子,我陆续相了几回亲,结果不尽如人意。

其中有两个相亲对象各方面条件都不错,可我要么嫌他们不够时尚,要么嫌他们个子不够高,死活找不到恋爱的感觉。

朋友们都说我太挑剔,说我找个人品好、经济条件好的人就行了,不能总揪着“感觉”不放。

看着身边那么多人成双成对,恩爱甜蜜,我也会对自己的坚持产生怀疑,可是,随便找个差不多的男人谈一场恋爱,我又怕自己的人生被这种失败的感情掩埋。

前些天,我以为自己碰到了一个值得去爱的人。他英俊、多情、勇敢、自信,被他深深地吸引。可惜他比我小好几岁,在他面前,我没有自信。

何况,他不是多么喜欢我,我没有执著去爱的理由。

闺蜜笑话我瞻前顾后,不够洒脱。她鼓励我:“放开去爱吧,就像从没受过伤害。在等待的人出现之前,别让自己的青春空着,多谈几场恋爱,多要几分关怀,就当是人生的一种历练,积攒一些爱情经验。”

而我认为,如果一开始就抱着这种心态,那不是真正的爱。爱情应该是纯净的、自然的,没有功利,只是一颗心对另一颗心的吸引。

现在的我有些绝望,怕自己就这么一天天老去。

我的脑海中,总是时不时地出现自己孤独终老的画面,那场景如此凄凉,让我几乎失去活下去的勇气。

找一个自己喜欢又喜欢自己的人,真就那么难吗?

我不相信,孤单会是我的宿命。